

Dané téma rigorózní práce jsem si vybral z několika důvodů, jednak mě velice zajímá vzájemný vztah státního zástupce a policejního orgánu, a to v průběhu celého přípravného řízení, a taktéž je velice zajímavé sledovat jak se tento vzájemný vztah vyvíjel. Zastávám názor, že státní zástupce jako odborník právnicky vzdělaný, by měl být dostatečným garantem přípravného řízení a měl by důsledně sledovat práci policejního orgánu a svými pokyny usměrňovat celé přípravné řízení. Postup před zahájením trestního stíhání je mnohdy pro konečný výsledek trestního řízení zcela zásadním a chyby, jenž se v tomto stádiu vyskytnou, mohou negativně ovlivnit konečné rozhodnutí a naopak řádným a zákonným způsobem lze dosáhnout pozitivního výsledku již v počátcích přípravného řízení trestního.

Téma mě dále zaujalo z toho důvodu, že vztahy mezi státními zástupci a policejními orgány, nebývají vždy na takové úrovni na jaké by dle mého názoru měly být, což může v konečném důsledku ovlivnit celé přípravné řízení.

Dalším z důvodů proč jsem si vybral dané téma je ten, že již několik let přicházím v praxi do styku se státními zástupci a obdivuji jejich přínos pro přípravné řízení a rozměr jejich působení v přípravném řízení, vzhledem k počtu státních zástupců na jednotlivých státních zastupitelstvích. Jednoznačně bych se přikláněl k navýšení počtu státních zástupců a rovněž podporuji činnost asistenta státního zástupce, jehož činnost budu v práci taktéž rozebírat.

Cílem mé práce bude popsat platnou právní úpravu postupu před zahájením trestního stíhání, postavení policejního orgánu a státního zástupce v trestním řízení, stěžejní částí bude popis součinnosti státního zástupce a policejního orgánu v tomto stádiu přípravného řízení, uvedení přístupu vybrané zahraniční právní úpravy a v neposlední řadě se rovněž pokusit najít nedostatky, které současná právní úprava má ve vztahu k tématu rigorózní práce. Vzhledem k probíhajícímu procesu rekonstrukce trestního práva procesního, se rovněž zaměřím na věcný záměr zákona o trestním řízení soudním, který by snad měl být již v blízké budoucnosti novou platnou právní úpravou celé materie trestního práva procesního a jenž bude stěžejním právním předpisem pro součinnost policejního orgánu a státního zástupce v trestním řízení.